
 

 2 يسراف    

 اند. بررسي ساير موارد: صحيح» د«و » ب«، »الف«ـ مورد » 2«نه يزگ -1

  معني واژه)ـ نژاد) (تركيبي  (طباطبايي پا) ي  پا، سينه  پاي (روي بخش) / و: پشت  خروش، غريو) / هـ: مرهم (التيامج: غو (فرياد، 

  ها: است. بررسي ساير گزينه» راًسريع و فو«، »4« ي ال و گزينهؤدر بيت س» سبك«ـ معناي » 4«گزينه  - 2

  نژاد) (درس دوازدهم ـ معني واژه) (طباطبايي روشن و صريحسبك»: 3« ي آرام / گزينهسبك»: 2« ي وزن / گزينه كمسبك»: 1« ي گزينه

  ها: شود. بررسي ساير گزينه ي ملّي يافت نمي هاي زمينه ـ در بيت دوم نشانه» 2«گزينه  - 3

آذين بسـتن  »: 4« ي نماز بردن در معناي تعظيم كردن در برابر شاهان از سنن قديم بوده / گزينه»: 3« ي اشاره به فّر ايزدي / گزينه»: 1« ي گزينه

  ادبيات) ـ تاريخ نژاد) (درس دوازدهم (طباطباييي ايرانيان بوده.  هنگام شادي از آداب گذشته

  ها: اند. بررسي ساير گزينه نادرست نوشته شده» گزند«و » هجر«ي  ـ در عبارت چهارم واژه» 4«گزينه  - 4

  نژاد) (درس دوازدهم ـ املا) (طباطباييتقرير »: 3« ي مايه / گزينه»: 2« ي نظير / گزينه»: 1« ي گزينه

  ها: ساير گزينه است. بررسي  ـ بيت دوم از لحاظ املايي صحيح» 2«گزينه  - 5

  املا)ـ نژاد) (تركيبي  (طباطباييسترگ »: 4« ي مرهم / گزينه»: 3« ي برخاست / گزينه»: 1« ي گزينه

شكسـتگي اسـت.    تشخيص و استعاره است و مفهوم كنايي مصراع دوم دل» دست نسيم« تعليل وجود ندارد. ر بيت سوم حسن ـ  د» 3«گزينه  - 6

  ها: بررسي ساير گزينه

  بت استعاره از معشوق است ولي بيت فاقد كنايه است. .تعليل ندارد حسن»: 1« ي گزينه

  ي ادبي)آرايهـ نژاد) (تركيبي  (طباطباييحسن تعليل دارد. »: 4« ي حسن تعليل دارد. / گزينه»: 2« ي گزينه

  ها: تلميح دارد ولي اين بيت تناقض ندارد. بررسي ساير گزينه» آب حيات«ـ » 1«گزينه  - 7

  آميزي) تشخيص / بوي مهر را شنيد (حسآهوي وحشي»: 2« ي گزينه

  جناس»ماه«و » مار«رخ تافتن و سر پيچيدن كنايه از دوري كردن / »: 3« ي گزينه

خون ارغوان نيـز تشـخيص و اسـتعاره    عاره از صورت، سنبل استعاره از مو، تشبيه / بت استعاره از معشوق، گل استبهار عارض»: 4« ي گزينه

  ي ادبي) آرايهـ نژاد) (تركيبي  (طباطبايي است.

  ي ادبي) آرايهتركيبي ـ نژاد) ( (طباطباييها.  ـ شيرين و شور: تضاد ـ باران استعاره و مجاز از مهرباني» 4«ي  گزينه - 8

  ها: معاني قديم را از دست نداده است. بررسي گزينه» كيش«ي  كار نرفته؛ واژه بهاي  ـ در بيت دوم چنين واژه» 2«گزينه  - 9

  گو) شوخ (معناي واژه در بيت: گستاخ / معناي امروزي: بذله»: 1« ي گزينه

  اي براي سفر) سفينه (معناي واژه در بيت: ديوان شعر/ معناي امروزي: وسيله»: 3« ي گزينه

  نژاد) (درس دوازدهم ـ دستور)  (طباطبايي گذارند) اي كه زير آن وسايل گرمايشي مي در بيت: تخت / معناي امروزي: چهارپايهكرسي (معناي واژه »: 4« ي گزينه

كـه بيـت دوم پـنج     هاي آن دارد همه ابيات چهار فعل (جمله) دارد درحالي ـ تعداد جملات يك بيت بستگي به تعداد فعل» 2«گزينه  -10

  ها: )، (بنگر)، (مپرس)، (ببين)، (مپرس). بررسي ساير گزينه) م (مخفف هستمجمله دارد (ـَ

  خواهد، شود، آورد (بين)، مي»: 1« ي گزينه

  .حذف شده »بر خسروي گزيدن«و در انتهاي عبارت  »ديدار يار ديدن«داني، چيست و است كه در پايان »: 3« ي گزينه

  ) (درس دهم ـ دستور)نژاد (طباطباييگويم.  اند، گفت، بگو، مي داشته»: 4« ي گزينه

 ـ  طبـع  نـازك ـ بين  باريكـ ممكن  ـ كمترين ـ بيروني ـ   تنيدهـ درهمغنايي ـ  ـ متنوع ـ روايي يـ صفات متن عبارتند از: آمريكاي» 1«گزينه  - 11

 نژاد) (درس يازدهم ـ دستور) (طباطباييمتناقض ـ گرفتار 

: پژمـرده  »د«: نوين صفت نسبي اسـت / بيـت   »ج«ان صفت فاعلي است / بيت : پوي»ب«: خوب صفت ساده است / بيت »الف«ـ بيت » 1«گزينه  -12

  نژاد) (درس يازدهم ـ دستور) (طباطباييصفت مفعولي است. 



 ها: ، اسم است نه صفت. بررسي ساير گزينه»چشم«به معناي » ديده«ي  ـ در بيت نخست واژه» 1«گزينه  -13

  نژاد) (درس يازدهم ـ دستور) (طباطباييپريده. »: 4« ي گزينه شكسته /»: 3« ي گشاده ـ بسته / گزينه»: 2« ي گزينه

  هاي راه عشق اشاره دارند. كه سه بيت ديگر به سختي حاليرويي است. در ها با نرم شدن سختيـ مفهوم بيت نخست آسان » 1«گزينه  -14

 نژاد) (درس يازدهم ـ قرابت معنايي) (طباطبايي

  ها: گويد. بررسي ساير گزينه هنران است و بيت سوم مفهوم برعكس اين مطلب را مي هنر و كاميابي بي ال نامرادي اهلؤـ مفهوم بيت س» 3«گزينه  - 15

  هنران دارد.  اشاره به عاقبت بد ارزش دادن به بي»: 4« ي اند / گزينه ال هم مفهومؤبا بيت س»: 2«و » 1«هاي  گزينه

  نژاد) (درس دوازدهم ـ قرابت معنايي) (طباطبايي

  ها: رساند. بررسي ساير گزينه ارزشي علم را مي بيكه بيت دوم  ال ارزش علم در به ثمر رسيدن كارهاست درحاليؤمفهوم عبارت س ـ» 2«گزينه  -16

  تعريف از قدرت ممدوح. »: 4« ي مبارزه با نفس / گزينه»: 3« ي ي جنگ هستيم / گزينه آماده»: 1« ي گزينه

  )نژاد) (درس دوازدهم ـ قرابت معنايي (طباطبايي

 نژاد) (درس دوازدهم ـ قرابت معنايي) (طباطباييدارد. » يا«كه در سه بيت ديگر معناي  كار رفته درحالي در معناي شرط به» اگر«ـ در بيت سوم » 3«گزينه  -17

  ها: ، ترك نفس و تعلّقات دروني است. بررسي ساير گزينه»هـ«و » ج«، »الف«ـ مفهوم مشترك ابيات » 1«گزينه  - 18

  نژاد) (درس دهم ـ قرابت معنايي) (طباطبايي ارجحيت خرد بر نفس و جسم.»: د«مسخّر انسان است. / مورد  جهان»: ب«مورد 

  ها: هاي راه عشق است. بررسي ساير گزينه سختي» 4« ي ال و گزينهؤـ مفهوم مشترك ابيات س» 4«گزينه  -19

حاصل امر نااميـدي  »: 3« ي شود. / گزينه ها نمي كرده دچار آفتكه ترك تعلّق  كسي»: 2« ي هميشه حرص در كمين توست/ گزينه»: 1« ي گزينه
  نژاد) (درس يازدهم ـ قرابت معنايي) (طباطبايي بود.

  ها: ـ بيت اول به تغييرناپذيري تقدير اشاره دارد و بيت دوم آن اشاره به ناكامي در عشق است. بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 20

  ترك تعلّقات.»: 4« ي گردان است. / گزينه آورد، از باطل روي كه به حق روي مي كسي»: 2« ي / گزينه جواب ابله خاموشي است.»: 1« ي گزينه

  نژاد) (درس دوازدهم ـ قرابت معنايي) (طباطبايي


